

# SZENTES és VIDÉKE

## POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: FÉLÉVEN: 4 kor. FÉLÉVEN: 7 K — f.  
 FÉLÉVEN: 2 kor. NEGYÉVEN: 3 K 50 f.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:  
**SZABÓ JÓZSEF.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.**  
 Telefonszám 32  
 Megjelenik — hűtő kivételével — mindennap.

## A hatodik legnagyobb hatalom.

Szentes, nov. 18.

A Balkán-államok mérkőzésbe beleavatkozott a legveszedelmesebb nagyhatalom: a kolera. Fertőzi és pusztítja a harcoss feleket mindkét részen. Ez a hatalom már áttörte a csatlódszai vonalat s fojlogatja a bolgárok előretörő hadszozpát. Ezt a vészes fertőzést meg kell állítania a diplomáciának, még pedig hatalmi szóval: gyors rákényszerítéssel a békekötésnek a hadakozó felekre. Fel kell vetnie a diplomáciának a genfi konvenció kiegészítését új paragraffussal: kolerától fertőzött területen, fertőzött ellenséggel tiós a hadakozás s velük szemben a közegészségügy védelmének hadijoga érvényre siendő.

De, ismervén az európai diplomáciai kérdések és felele'ekből szerkesztett kis kátáját, szinte bizonyossággal megjósolhatjuk, hogy ebben a döbbenetes kérdésben is deklarálják előbb a státuszkyó antét, azután rátérnek a mediációra s egyetemes tiltakozást szegnek az országait fenyegető kórság behurcolása ellen.

A béke ébredése.

Rjeka, nov. 18.

illetékes helyről származó információk szerint Montenegró is kész a szövetséges államokkal egyetértésben Kiamil pasa békejavaslatának megfontolásába bocsátkozni. Itteni jól értesült körökben lehetségesnek tartják, hogy a legrovidebb idő alatt fegyverszünet jön létre.

Rjeka, nov. 18.

Miklós király ma nagy csoport Amerikából hazatért montenegróit fo

gadott és közölte velük, hogy már megindultak a békétárgyalások és így szabadjukban áll, vajjon bevonulnak-e a csapatokhoz, vagy nem. A király ecsetelte a hadi sikereket és hálát adott az Istennek, hogy a vérontás véget ér.

Szófia, nov. 18.

A „Mir“ kijelenti, hogy a nagyhatalmak mediációja elejétől fogva sikertelenségre volt ítélve és Törökország helyesen cselekedett, amikor békejavaslatlalt egyenesen a szövetségesekhez fordult. Ez a kedvező jel, mert azt mutatja, hogy a tegnapi urainak hajthatatlan gögje hidegvérnek ad helyet, mely lehetővé fogja tenni az állandó béke elérését. Törökországnak érdekében van, miután még nagy területi vannak és még egy végső reménye, hogy ezeket modern állammá alakíthatja át, hogy defenití, megállapodásokat létesítsen a balkáni államokkal. Főleg abban legyen előékeny, hogy minden lehető koncesszió megadására hajlandó legyen és ebben az esetben legyőzi nyomban legjobb barátaiá lesznek, sőt jövőbeli szövetségeseivé is válhatnak.

Konstantinápoly, nov. 18.

A Tasvirí Efkír értesülése szerint a bolgárok a fegyverszünet megkötése előtt követelték Drinápoly kiürítését. A porta nem egyezett bele, hanem inkább a békepreliminárök tárgyalását kezdte meg.

A legnagyobb ellenség

Konstantinápoly, nov. 18.

Hír szerint a bolgár hadseregben nemesak kolera, hanem pestis is pusztult. Attól tartanak, hogy a bolgárok bevonulása a városba egészen gileg igen veszélyeztetné a lakosságot.

Monarchiánk és Szrbia.

Belgrád, nov. 18.

Ugron osztrák-magyar követ tegnapi tanácskozott Pasics miniszterelnökkel.

Rjeka, nov. 18.

Az éj folyamán a főhadiszállásra érkezett hivatalos jelentések szerint Martinovic tábornok csapatai tegnapi este megszállták Sangiovanni di Medua kikötővárost.

Bolgárok veresége.

Konstantinápoly, nov. 18.

Török forrás szerint a bolgárok, kik egész éjszaka előnyomultak, ma reggel óta a Csatalódsza—Derko-z vonalon szenvedtek. A bolgárok a török tüzérég bombázásával visszavonultak.

Nagy török győzelem Csatalódszánál.

Konstantinápoly, nov. 18.

(Hivata os.) Nazim pasa főparancsnok a nagyvezírséghez mai kelettel a következő tavriratot írt zte: Ma reggel harc fejlődött ki tüzéréségünk és gyalogságunk, valamint a bolgár gyalogság között, amely előre akart nyomulni. A harc egyórai megsakítással estig tartott. A bolgár gyalogság, amely centrumunk és jobb-szárnyunk ellen elő akart nyomulni, tüzéréségünk tüzeless elől kénytelen volt menekülni. Három ellenséges üteget elpusztítottunk.

## Arcképleleplezés.

A főispán ünneplése.

Szentes, nov. 18.

Vasárnap, f. hó 17-én szép ünneplélynék volt színhelye a donáti iskola Ekkor leplezték le mintegy 250 tanyai gazda és a városból kirándult előkelő közönség jelenlétében dr. Cicatriciú Lajosnak, mint a külső donáti népkör tiszteletbeli elnökének művésziessen megfestett arcképét.

A főispánt megérkezésekor riadó éljenzés fogadta. A diszköznylést Kálmán József korelnök, donáti birtochos nyitotta meg s felkérte Kálmán Imre iparügyi tanácsnokot s doátiszléli birtochos, hogy az ünnepi beszédet tartsa meg.

Kálmán Imre magas szárnyalású beszédben méltatta a főispánnak a külterületen a művelődés érdekében kifejtett munkásságát és kérte továbbra is jóindulatu támogatását. Beszéd közben lehullott a lepel, mire a jelenlevő közönség viharos tapsban tört ki.

A főispán megköszönve a személynéiint nyilvánuló megfeszítulást s további támogatásáról biztosította a kört s ígéretet tett arra néz-

ve, hogy a nagyon fontos társadalmi réteget képező külterületi gazdáközönségnek a kultura áldásában lendő részesedést elsőrendű feladatai közé fogja soolni.

Az ünneplé után mintegy 100 terítékű bankett volt, ahol Szalay Gyula tanító pohárköszöntőjében méltatta a főispán demokratikus irányú érzelmeit Majd a főispán a haza és család iránti kötelességek teljesítésére intette a jelenlevőket s a családanyákra írtette poharát.

Bankett után tünemulatság következett, mely világos virradtig tartott. A főispán és kísérete este fél 12 órákor tértek vissza a városba.

## Szerbia üzenete a Monarchiának

Belgrád, nov. 17.

Pasics szerb miniszterelnök, a balkáni politika vezető diplomatája a következőket kívánja Monarchiáinktól:

1. Szerbia a leghatározottabban kéri és akarja a tengerhez vezető utat, de ez a kérdés csak a háboru után dől el.

2. Szerbia a legnagyobb szimpátiával viseltetik az albánok iránt s szívetlenül fogja tartani az albánok vallását, nyelvét, szokásait s az albánok teljes polgárjogot nyernek.

3. A tengeri kikötőre ökvedenül szükségük van. Ha meg lesz az adriai kikötő, három nap alatt érhetnek oda árujokkal, ahová eddig Ausztria-Magyarország miatt 15 nappal több szükség. Ha megkapják kikötőjüket, kéznek a Monarchiával a legkedvezőbb kereskedelmi szerződés kötésére, a nyers terménykérdésekben azonban, mint termelő ország, nem engedhetnek.

4. Meg akarják bénítani a magyar agráriusok uralmát s olcsóbbá kívánják tenni az élelmiszereket. Szerbia békét akar, de gazdaságilag megőni nem hagyja magát. Ezért van kikötőre szüksége, mert ennek a hiánya gazdasági pusztulást jelent.

Igy beszél Pasics, — mi pedig vele szemben is meg fogjuk védeni gazdasági érdekeinket. Mi fizetjük meg a kenyér, a hus és egyéb élelmiszerek drága árát, de Magyarország agrár érdekeit Szerbia kedvéért nem hagyjuk feláldozni. Tűrünk tovább, de nem engedünk.

## Schwarz Mór süto- és lisztnagykereskedő, Szentes.

Minden órában friss házikenyér. — Gyermekek és gyomorbetegesek rész re kétszersült.

Elsőrendű nümalmi és saját örlésű lisztek, korpá, árpadara es kukorica.

Egy métermázsa korpá 15 koronáért kapható. Viszonteladónak engedmény

## Ármentesítő társulati közgyűlés.

Szelevény, nov. 18.

Ma volt a Tisza—körös-zugi ármentesítő társulati közgyűlése Szelevényen. A gyűlésen városunk polgármestere is részt vett.

A közgyűlés ez alkalommal fontos ügyeket tárgyalt, melyeket nemcsak érdekességükönél fogva, hanem azért is közlünk, mert a Körösön túl fekvő szentesi birtokok jó részben ezen ármentesítő társulat köteleibe tartoznak.

Első volt a tárgysorozatban az 1913 évi költségvetés tárgyalása. A választmány javaslata alapján a közgyűlés elfogadta a javaslatot s e szerint a jövő évben amortizációra 2—3 korona, kezelési és tartási költségekre pedig 1 korona fog kisholdként kirovatni a birtokosokra.

Második fontos tárgya volt a cibaki, a Tisza—körös zugi és Istváházi társulatoknak egyesülése. Az egyesülésre vonatkozó egyezményt a társulatok megkötötték egymás között már azon szellem által vezérelve, hogy az egységessé vált társulat egyöntetű elvek szerint vezethető a vizüdelmi munkálataikat s az egységes vezetést mellett jelentékeny megtakarításokat mutathat föl.

Az egyezményt a földmivvelésügyi miniszter változtatás nélkül jóváhagyván, az egyesült társulat működését már a jövő év január hó 15-én megkezdí s a kivételek is az egységes társulati fogják illetni. Nagyon természetes, hogy ezt a választmány újraalkításának meg kell előznie.

Végül a közgyűlés a segédszemélyzetet 15 százalék, a gátor- és javítástelep személyzetét pedig 10 százalék drágasági pótlékban részesítette.

## Öngyilkos horvát miniszteri fogalmazó.

Zágráb, nov. 18.

Chavrak Leó, az országos kormány fogalmazója, Chavrak Levin volt bánhelyettes fia, tegnap este föléltette magát.

A rendőrfőnökség utasította a lapokat, hogy erről az öngyilkosságról csak ennyit közöljenek: „L. Ch. miniszteri fogalmazó pillanatnyi eizmezavarában öngyilkosságot követett el.”

A rendelet úgy szólt, hogy elko-bozzák a lapokat, ha hírt adnak az öngyilkosság igazi okáról. Chavrak Leó egy év óta jegyben járt Zágráb város volt polgármesterének leányával, mindentűl eltávolítva, nagy jó-vőjű, fényes karrier előtt álló embernek ismerték, de mióta atyját, a volt bánhelyettes belekeverték a vagyonbukott Balkán-szövetkezet csunya botrányába, a fiatal ember elke-seredett. Az egykori vicebánt csak az a körülmény óvta meg a letar-tóztatás elől, hogy képviselői man-dátuma van.

Chavrak Leó atya szégyene miatt kereste a halált.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, nov. 18.

— Erzsébet királyné emlékezete.

A szerencsétlen véget ért dicső emlékü királynéknak, Erzsébetnek emlékét üli kedden, f. hó 19-én, Erzsébet napján a tanuló ifjuság. Az iskolákban mindenhol a nagykirályné emlékének fognak gyásznapot szentelni. Legyen dicső múltján örök hála és emlékezet!

— Jövahagyott szerződés. Tulakurcán a Székely József földjéből néhány hold területet vett meg a vármegye, ahol munkáslakásokat fog létesíteni. Az erre vonatkozó adásvételi szerződést a földmivvelésügyi miniszter jóváhagyta s foganatosítás iránt a vármegye alispánjának leköltötte.

— Esik a hó. A néphit azt tartja, hogy „Erzsébeti” napjára le kell a hónak esni. Nos? Hát Erzsébet este-jén leesett az első hó, de biz az sárú vált. Azt hisszük nem lesz a hó tartós, de ne is legyen, mert még sok föld nincs felszántva és sok kizsárolt föld még vetetlen.

— Báró Fechtig Imre. A Tisza-köröszei ármentesítő társulatnak megteremtője, megalakítója s utolsó pillanatig első elnöke, Báró Fechtig Imre tiszazughi nagybirtokos, f. hó 16-án, Szelevényen 64 éves korában elhunyt. A boldogult fiatal korában visszafutóhadnagy volt, majd onnan huszárulván tiszazughi birtokán gazdálkodott s ott remek szőlőtelepet létesített. Vízügyi dolgokkal előzet-retettel foglalkozott s ezen kérdésekben sokszor kikérték tanácsát a földmivvelésügyi miniszteriumban s. Széles látkörű, nagymivveltségű s igazi demokráta ember volt. Polgár cs-ládból házasodott s a nép ügyét, baját mindig szívén viselte. Halála fájdalommal érinli tisztelőit.

— Kaszinói társasestély. Folyó hó 30-án a Szentesi Kaszinó termei iven társas estély lesz. Az alírási iven a kaszinóban vannak kitéve. Az estély kellemesnek ígérkezik.

— Ismerkedési estély. Szombaton este tartotta a Kereskedő Ifjak Sport-egyesülete ismerkedési estélyét, és egyhangulag elhatározták, hogy f. évi dec. 7-én kabaréval egybekötött táncmulatságot rendeznek. Bővebbet lapunk legközelebbi számában.

— Buca a megyeházától. Sok éven keresztül kapott helyet a város a vármegyei ház helyiségében. A köz-igazgatási központi hivatalok, a volt alispáni szakosztályban találtak otthonra. A város aránylag csekély bér-összeget fizetett a helyiségekért s miután huzamos ideig használta azokat, eáltaló annak stksége, hogy azokat jó karban és tiszta állapotban bocsássa a megye rendelkezésére vissza. A javítási költségekre vonatkozólag a vármegye és a város között némi differenciák merültek fel, mely valószínűleg békés uton fog elintéztetni nyerni.

— Letartóztatott bolti szolga. A ceglédi kapitányfrg megkeresésére rendőrségünk letartóztatta Soós János ceglédi bolti szolgát, ahol különböző csalások követett el. Soós János még a mai napon át lesz kiszérve a ceglédi rendőrségre.

— Jönnek a kubikosok. Az esős időjárás az idegenben dolgozó kubikosokat munkájukból kiszorította s százával érkeznek haza a vasuton. Az úsz kereset egyébként nem volt kielőgítő.

— Időjárás. Lényegtelen hóváltó-zás és elvívte csapadék várható.

## Közvágóhidunk hiányos.

Gyors intézkedés.

Szentes, nov. 18.

Azzal tisztában van mindenki, hogy a közvágóhidat itt fel nem sorolható hiányosságai csak egy modern közvágóhid megépítésével fognak kiküszöbölteni.

A kereskedelmi miniszter még a múlt évben elrendelte az új közvágó-hid terveinek elkészítését, ahol nemcsak a szarvasmarha, juh vágása, hanem a ludvágás eszközölhető lenne s e célból hűtő kamrákkal is el lenne látva. A tervek rég fent vannak a miniszternél, aki fentartotta magának a jogot, hogy a terveket saját szakbizottság által felülvizsgálta s a stkséghez képest azokon módosítá-sokat is eszközölhet.

Mig azonban a közvágóhid felépül addig sok víz folyik a Tiszán, s bármennyire óhajuk annak megvalósulását, egyelőre be kell értnak a létezővel, de legalább tűrhető állapokat kell ott teremteni.

Mindenekelőtt a tisztaságra vonatkozó rendelkezéseket kell a legnagyobb szigorúsággal végrehajtani s gondoskodni kell arról, ami se a renőrségnek, se a városi állatorvosnak eddig eszébe nem jutott, hogy t. i. szerencsétlenség esetén az első segély kéznél legyen.

Ha valaki késseel megvígja a kezét, vagy csonttal meghajítja tiszta vizen kívül minos más fertőtlenítő szer kéznél, mellyel az esetleg felfelphető vérmérgeztést csirájában elfojthatja. Az utóér átvágása esetére nincs úter-eliszorító, sőt még a vizér átvágása esetén is tehetetlenek.

A városnak, mint tulajdonosnak volna kötelessége, hogy a vágóhid-hoz egy mentőszekrényt beszeressen, fertőtlenítő folyadékot pedig tartson — kellő felügyelet alatt — eleget-mennyiségben készletben. A kezek tisztán tartása nemcsak a bonc-ús bevégzése, hanem a boncolás megkezdése előtt is kívánatos

## Schwarz Giza lábai.

Budapest, nov. 18.

Élénk emlékezetben van még az a borzalmas gyilkosság, amelyet a közúti vasut Lipót-körtüi nyó idahelyiségében követett el egy Rumpf János nevű elvetemedett nyomdai munkás Rumpf a kis Schwarz Gizelát, aki narancsért jött le szülei-nek a közelben levő lakásáról. le-csalta a pincehelyiségben levő nyom-dába, ott meggyilkolta, majd a holt-testét szétdarabolta s azután a Huv-ósvölgyben elásta.

Rumpf megszökött Budapestről és München közelében tartóztatták le; itéletet azonban még nem hoztak felette. A kis áldozatnak, a szerencsétlen Schwarz Gizellának a tör-zését és a fejét hosszas keresés után megtalálták a rendőrök, de a lábai nem akadtak rá. Ugy temették el Schwarz Gizellát lábak nélkül.

Most azután megkerült Schwarz Gizellának a lábai is. A lipótmizei tébolyda felett, a hegyoldalon, az ott elhúzózó palánk alján ásta el Rumpf János a Schwarz Gizella lábait. A hosszas őszi esőzések azután elmosták a testrészekről a rájuk rakott föld egy részét s tegnap délután az egyik erdőőr, amikor arra ment, meglátta a kiiltásozó lábakat.

Az erdőőr eltakarította a földréteget, mert azt hitte, hogy egy egész holttest fekszik ott. Azonban csak két láb került elő, amelyeken fekete harisnya és cipő volt. Az erdőőr az esetről jelentést tett a rendőrségnek. A rendőri bizottság megállapította, hogy a lábak a szerencsétlen véget ért Schwarz Gizella lábai, amelyeket most el fognak temetni a kis Gizella többi testrészei mellé.

## Nagy karácsonyi vásárt rendez BRÜLL FERENC áruháza

(Szentes és Vidéke palotájában)

Túlhalmozott áruiraktárában mélyen leszállított árakért kaphatók: mindenféle berliner és posztó kendők. Menyasszonyi kelengék 100 koronától 1000 koronáig.

Minden 20 korona vásárlás után egy emléktárgy!

Angol úri szabóság. Kész ruhák. Nagy rakárta a legújabb divatú leány és női kabátokban.

Szabad magyarkintés. Vételkényv szer nélkül.

## Közgazdaság.

Nagy lóvásár Makón.

Most zajlott le Makón az országos vásár, melyen különösen a lóvásár volt forgalmas. Több, mint 4000 lovat hajtottak fel, melyek nagy részét törökországi megbízásra vásárolták és hiteletlen nagy árt íztettek a lovakért. E héten Gánidmegye több községében is nagyszámú lovat vásárolnak Bulgária és Szerbia részére Erdély, hogy a hadviselő felek számára vásároló kereskedők csupán aranypénzzel fizetnek. Bár a lovak árti nagyra tartják, a vásárlók alig alkuszának és megadják a kért magas árt

Gabonafőzsede.

Szentes, nov. 18.

Buza 1913. áprilisra	11 93 K
Rozs 1913. áprilisra	10 49 K
Tengeri 1913. májusra	7 85 K
Zab 1913. áprilisra	10 83 K

Szentes város rendőrkapitányasá-gától.

4977 Kap. 1912. sz.

## Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a nagykir. kereskedelemügyi miniszter úr az iparminükének vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. évi XVI. tc. 3 §-ában foglalt törvényi hozási felhatalmazás alapján megengedte hogy Szentes vasúti állomáson kirakott áruk-nak a pályá udvarról elfuvarozá-sa, valamint a cukorrépa kül-deményeknek a pálya udvarra való befuvarozásával és rakodá-sával járó munkálatok további elhatározásig vasárnapokon is egésznapon át minden korlátozás nélkül végezhető legyenek.

Szentes, 1912. november 13.

Zilahy

r. főkapitány-

## Hírek mindenfelől

— A trónörökös Vi mos császárnál. Ferenc Ferdinánd trónörökös pénteken reggel Berlnbe érkezék és a késő délutáni órákig az ottani királyi palotában fog időzni s azután Vilmos császár társaságában utazik a vadász-területre.

— Jenő főherceg házassága. Egyes lapok híreket közöltek, hogy Jenő főherceg feleségül akarja venni egy Cabos nevű cukrász feltűnő szép özvegyét és lemond főhercegi rangjáról. Ez a hír a vett értesülés szerint teljesen alaptalan.

— Vándor bíróságok. A jövő évtől kezdve visszahívják azt a rendet, mikor a bírák faguló-falura jártak a helyszínén tettek igazságot. Az új rend szerint az egyes járásbíróságok területén több apróbb törvénykezési kerületet kell alkotnia, ahol hetenként előre megállapított napokon és időben ezeket a helyeket feltérési a egy-egy járásbíró s tárgyalási napokat tart. A bíró meghalasztja a panaszokat, azonnal elintézi, a peres felek pedig megjelennek — immár nélkülözhetlen — ügyvédekkel.

— Gyilkos csendőr. David Keresztély Brassó város közpénzügyi felakarták mérni a földjét a község megszüntetése végett. A csendőr azzal fogadta a földmérőket: „El akarjátok az én birtokomat is venni?” kiáltotta. Ezzel beharagot a lakásába, kihozta szolgálati fegyverét s a földmérőkre lött. A két ember ott a helyszínén meghalt. Átadták az illetékes bíróságuk.

— Őrült a gyorsvonat tetején. Tegnap este, amikor a temesvári gyorsvonat Szegebre érkezett és az utasok kiszálltak, egy fiatalember ugrott fel a vonatra. Felmászott a vonat tetejére, biciskával és törrel hadonászott.

— Aki hozzám nyúl, megölöm! Több vendör felmászott utána. Végre a mozdonyosvonal elölgát és befegyverezték. Kiderült, egy a fiataliebert Bálint Imrénének hívják, törökkanizsai lakos és évek óta elmebeteg. Visszaszállították Törökkanizsára.

## Heti betét jegyzés.

Aszentesi Takarékpénztár igazgatósága közhírré teszi, hogy 1912. évi november hó 1-től kezdve heti 1 korona befizetéssel 5 éves ciklusra heti betétbizletet nyitott. Befizetési könyvecskék a hivatalos órák alatt bármikor jegyezhetők az intézet piactéri helyiségében. Ez évi november hó végéig késedelem kamat nélkül jegyezhető. Szentesi Takarékpénztár.

## Eladó

Török Józsefnek Nagyhegyen 408 sz. alatt 1847 négyzetű föld, fele szántó, fele pedig gyümölcsös. Ugyanott egy magánjáró 6 lóerős csepiógép, továbbá kovács szerszám és egy gyalupa is eladó. 545

## Hirdetmény

A városi gőzfürdő javítása miatt folyó hó 19 20 és 21-én gőz, és meleg fürdő nem kapható. Szentes, 1912. nov. 16.

Kalpagos tanácsnok.

## Nyomatványokat

legszebb és legdiszesebb kiállításban legolcsóbban készít a

Szentes és Vidéke könyvnyomdája Petőfi u. 5. szám

## Uj cukrázda

Tudatom a mélyen tisztelt közönséggel, hogy Szentesen, a róm. kath. új iskola épületében a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

## cukrázdát

nyitok, hol elvállalok mindenféle cukrász-sütemények és torták megrendelését. A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérve

Szemán Pál cukrász.

539

## MI A FIDIBUSZ?

1. A legkitünőbb magyar
2. A legvidámabb éiclap
3. A legolcsóbb

Páratlanul népszerű! Mesés képek! Rendkívül olcsó!

EGY SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy évre . . . . . K 6.—  
Félévre . . . . . K 3.—  
Negyedévre . . . . . K 1.50  
Egy hónapra . . . . . K .50

A „Nap” újságvallalat kiadóhivatala Budapest, VIII. Bök Szilárd-u. 12.

Kérjen mutatványszámot!  
A FIDIBUSZ 1905., 1906., 1907., 1908., 1909. és 1910. évi folyamán díszkötetben kapható. Egy kötet ár 2 korona. Mind a öt kötet egyszerre való megrendelésénél 25 százalék engedményt adunk.



## Hirdetéseket

a legjutányosabb áron felvesz a

„SZENTES és VIDEKE”

kiadóhivatala Petőfi-u. 5.

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordította: A. J. ELSŐ RÉSZ. 78.

XXXIV.

A grófnő rémülten nézett a fiára. — Hogyan? — dadogta. — A halálba dobnád magad? — Lionnel bevezetőleg intett fejével. — Nem érdekes számatlalat anyád iránt? — folytató a grófnő.

— Ha arra kerül a sor, akkor elmondhatnám, hogy anyám sem éretz irántam számatlalat — válaszolt Lionel tőp-n. — Az utolsó perig tisztel?, engedelmes és szorgalmas fiad leszek, azt megírárom, de többet nem ígérhetek!

Kinos szótlanság állott be és tartott néhány pillanatig. A grófnő felsültit szemekkel, öszerancólt szemöldökekkel állott fia előtt; . . . lélekzete szakadozott volt, szíve hallhatóság dobogott és szőrány küde-lomben látszott lenni. . . Lionel meg volt indulva, de halgatásra kényszeríté magát. . .

— Fiam! — szólalt meg hirtelen a grófnő — minden érveid között a legmeggyőzőbb és a leghatásosabb az utolsó volt. . . Ha csak boldogságról szólsz, akkor így kezdek volna meggyőzni, hogy az ember legtöbbször csalódik, ha a szenvedély fátyolán keresztül tekint a jövőt. . . De mert életed nem teszed kockára, nem tehetek mást, mint bevallani, hogy I: vagyok győzőve. . . En engedek.

— Óh anyám! kialtott Lionel s örömtől elragadtatva fogta meg a grófnő kezét, melyeket ez szelíden visszavont.

— Igen, én engedek! — folytató, — beleegyezésemet melyet kérsz, nem fogom megtagadni tőled. . .

De reményem, hogy amennyire tőled teit, te is megteszed mindent, hogy aldozatokat megkönyviszt!

— Mit kell tennem? Tudod, hogy mindent: készen vagyok?!

— Tudod, hogy Eszthérral való házasságod évek óta egyetlen reményem volt. . . Azt hittem, hogy e reményemet semmi sem csaltajta meg s az egész világ nem volna képes akadályt gördíteni álmom teljesülése előé. . . Egy lányka szép nevei, egy véletlen találkozás még is mindent semmivé tettek. . . Most arra kérlek, hogy adj időt nekem, hozzászokni e nagy szerencsétlenséghez! Hogy visszahozhatlan vesztéségemet új reményekkel kárpótlhasam.

— Anyám, ezt nem fogom megtagadni tőled!

— Különbön légy nyugodt gyermekem — folytató a grófnő, — nem foglak túlságosan megvárakoztatni. . . Képzelmem türelmetlenségedet és n m akarlak azzal kiabrándítani, hogy a dolgot a végtelenségig elnyújtsam! . . .

— Ami tőled jön anyám, az minden jó, minden áldásos!

— Elhiszem neked! — Folytató az anya. — De nem ez az egyedüli, a mit kérn akarok tőled.

— Beszélj anyám én mindenre készen vagyok.

— Mondtam már egyszer és ismételen, hogy beleegyezésemről biztos lehetsz; azt nem fogom visszavonni soha, bárm történnék is. . . De épp ezért tartatom magamnak a jogot, hogy neked tanácsokat adjak. . .

(Folyt. köv.)

## Apróhirdetéseket

15 szög 50 filléért felvesz a kiadóhivatal Petőfi-u. 5. szám

Jóforgalmú fűszerüzletházzal együtt más vállalat miatt sürgősen eladó. Értekezni lehet Búsi Jánossal Klauzál utca 9 sz.

Üzlethelyiség, esetleg lakással. Szent Anna utca 11 szám alatt azonnal vagy újévűl kiadó.

VARRÓGÉP kitűnő karban eladó Czucz Mihálynál. Széchenyi-út melletti báltelepen, 185. szám alatt.

VARRÓNÓ ajánlokiz házakhoz. Cim: Sarkady Nagy Antal-utca 39. szám. Vidékre is kimegy.

ELADÓ HÁZ. IV. ker. Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezhetni Székely Józsefnél Tinkurcán.

Az ön cikk: ismeretek lesznek a „Szentes és Vidéke” sok ezer olvasója előtt, ha felhasználja hirdetési rovatunkat.

## Dr. FENYVESI ADOLF

ügyvédi irodáját Kossuth-utca 26. szám alá, az emeletre helyezte át

## Legolcsóbb bevásárlás

Kása Sándor nagykereskedőnél, ahol olcsó napi árpát, kukoricát, szénát és szecskát, ugyszintén felvágott tűzifát. Mészert, cementet, kő- és faszecskét, 50 kilótól kezdve bázhoz szállít 376

## Kristály

forrásvíz

étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoz. Több, mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden fűszer és csemegeüzletben, jobb vendégében és kávéházban. Főraktár EISLER LAJOS cégnél Szentes, Szent Lukácsfürdő Kútvallalat r. t. Budapest, (Buda.) 409

## Kiadó

Ugrai Antal vendéglős házánál az emeleten három szobás új lakás, utcai erkéllyel, fürdő szobával és a hozzá való mellékhelyiségekkel kiadó. 523

## Kartellon kívül!

Kartell áron alul kitűnő hintókat, homokfutókat bármily izlésnek megfelelően készít

Sárközy János kocsigyártó Bercsényi-u. 18.

## Szöke Istvánnak

Eristökei állomás melletti 12 és fél hold földje eladó. Értekezhetni Vásárhelyi-utca 41. szám alatt. 884

## Az urikörök szabója PAPP FERENC SZABÓMESTER (v. szabász)

Legsikesebb ösi öltönyöket, felöltöket és télikabátokat izézes kiviteiben a modern szabással szerint készíti. 869

Valódi angol és skót szövetek nagy választékban!

Legnagyobb

## hajraktár az Alföldön Szatmári Károly

hadrásnál. — Nagy választék kész hajfonatokban. Loknik, frizettek, homlokfürtek egész és fél női és férfi parókák készíttetnek. Hajbetétek, fej és hajvizek, hajfestékek állandóan raktkáron. — Minden hajmunka csak valódi hajból készül. Kívánatra mintával házhoz megyek. 475

## „Kisüstömön”

saját magam által főzött törköly pálinka

literjét 1 K 40 fillérrért árusítom. Kifünő zamataról egyvelenű véltelnl is meggyőződhetik. Legjobb minőségű saját szüretelésű

## boraimat

ajánlom a tisztelt fogyasztók közönség figyelmébe, ugyszintén saját pörkökölésű kávéimat, fűszer-áruimat a legolcsóbb napi áron árusítom.

## Lakodalmakra kölcsön-edényt

adok. — A gazdaközönségnek ajánlom saját örlésű és Zsoldos-korpát a legolcsóbb napi áron, valamint szemes tengerit, dercét.

384

Tisztelettel  
Berkovits Ármin.

## 1 koronás

### heti betétfizetések

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

f. évi november 1-től megkezdődnek.

Eldőjegyzések tehetők

hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.



## Tanoncul.

Két jó fiú Bagi Imre géplakatos műhelyébe, Bocskay-utca 18. sz. a. felvétetik. 538.

## Évi 44 ezer korona

forgalmu régi fűszer és vegyeskereskedés 10 ezer lakosu vidéki községbe, amelybe dohány és italmérsi engedély van, házzal vagy anélkül is azonnal átvehető. Komoly vevőknek felvilágosítást ad Depszér Károly megbízott

„Kolarit“-börlemez  
Kausuk — Kompozícióval bevont fedőlemez.

„Kolarit“-börlemez  
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

„Kolarit“-börlemez  
vizhatlan, a legnagyobb viharok ellenáll.

„Kolarit“-börlemez  
nem kell mázolni és így költséget nem igényel.

Egyedüli elárúsító:

Német Jenő  
vaskereskedő, Szentes.

## Nincsen párja

a valódi Sack-gyártmányu tükör acél ekéknek, valamint acélfogu nehéz, ugyszintén könnyű vetési boronáinak. Ugyanezek, valamint vetőgépek, szecs kavágók, Deering féle tárcsasboronák, morzsológók stb., ugyszintén ezek alkatrészei legolcsóbban beszerezhetők

a Gazd. Gépforgalmi Vállalatnál  
Kossuth-utca 20. szám alatt. 460

ÓHJAJ

**Köhögés, rekedtség**  
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak  
**EGGER MELLPASTILLÁI**  
az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.  
Dobozza 1 és 2 korona.  
Próbadozoz 50 fillér.

ÉLJEN!

Kapható győgytárak, drogeriákban Pó- és székelyvárosi raktárakban

medfojt ez az átkozott KÖHÖGÉS!

**Dr. EGGER LEÖ és EGGER J.** EGGER-mellpastilla csakhamar meggyógyít!

Budapest, VI. Révai-utca 12. sz.

## Székely József gőzmalmában

### Szentesen

saját őrletésű korpá

és köleskása, ugyszintén szép gömbtengeri

mindenkor jutányos áron kapható. Viszonteladónak, vagy nagyobb mennyiség vételenél arengedmény.



Mindenféle gabona a legmagasabb napi áron megvétetik. Boh-n-féle szabadalmazott vörös- és kátrányos zott-cserjé kapható.



Óriási nagy választék

varrógép, beszélőgép, kerékpár és lemezek kedvező részletre.

Javitóműhely.  
Kelemen Márton  
Szeged, Oroszlán-u.

Speciális írógép javító-műhely.



Arjegyzzék ingyen és bérmentve.

Szentes város rendőrkapitányságától.

1925—1912. Kap. szám.

## Hirdetmény.

Közhírré tetetik, hogy újabb vezettségűi eset folytán a fennálló ebzárlat november hó 24. ig meghosszabbítatik, mely idő alatt ugy a bel, mint a külterületen kutyák éjjel-nappal kötve tartandók, utcára csakbiztos szájkoszárral ellátott párázon vezetett kutyák vihető; a szabadon járó kutyák kiirtatnak.

Szentes, 1912. november hó 5-én.

ZILAHY r. főkapitány.

530

## Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petrass Sári, Arnoldson Sigríd, Fedák Sári, Medgyaszay Vilma, Berki Lili, Szamosi Elva, satöbbi mind, mind az egész ország hölgyközönsége csakis Dr. BIRÓ-féle törvényesen védett

## HAVASI GYOPÁR KRÉMET

használ.

Nagy tégely . . . . .	1 K
Mosdóvíz . . . . .	1 „
Szappan . . . . .	70 f.
Puder . . . . .	1 K

Főraktár:

Dr. BIRÓ győgyosztára  
Kolozsvár. 82

Kapható minden győgyosztárban és drogeriában

## Eladó házak és telkek.

Tóth József-utca 28. számú ház, Bocskay-utcai 18. számú ház, Kurca-parti utca 52. számú ház, Szent-Anna utca 13/a számú telek, Gyopáros győgyfürdőn 300 négyyszögöles háztelkek, olesón, kevés pénzért megvehetők. Uri lakások kiadó. Értekezni lehet Pollák Gézával, Sarkady Nagy Antal-utca 5. számú háznál. 819